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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Promover plenamente o desenvolvimento desportivo de Macau através dos 

Jogos Nacionais 

 

Em 2025, Guangdong, Hong Kong e Macau irão organizar, em conjunto, os 

Jogos Nacionais, criando boas oportunidades para a promoção futura do desporto 

em Macau. Actualmente, Macau dispõe de condições e recursos suficientes para 

se constituir como “cidade desportiva e turística”. No passado, o Governo tomou a 

iniciativa de organizar competições internacionais e, nos últimos anos, as 

respectivas empresas realizaram, com sucesso, vários eventos desportivos de 

diferentes tipos. No entanto, segundo os profissionais do sector, há ainda espaço 

para optimizar o nível profissional e a quantidade de recursos humanos em Macau, 

nomeadamente, os árbitros das diversas competições, o pessoal de apoio e as 

instalações complementares. No caso do basquetebol, por exemplo, o número de 

árbitros locais qualificados para as competições internacionais não excede cinco, o 

que constitui um obstáculo para a futura organização de competições diversificadas 

e de alto nível em Macau, e uma desvantagem para Macau na organização de 

eventos desportivos de grande envergadura. 

Há dias, o Governo afirmou que ia convidar parceiros e recrutar cerca de 10 

mil voluntários para ministrar uma série de acções de formação, nomeadamente, 

conhecimentos sobre a modalidade desportiva, o que constitui, sem dúvida, uma 
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excelente oportunidade para “treinar pessoal”. Através dos preparativos e da 

organização dos eventos desportivos, os serviços desportivos podem chegar a um 

acordo de cooperação com as equipas profissionais do Interior da China, no sentido 

de prestar formação aos diversos talentos de apoio necessários para a organização 

de futuros eventos desportivos em Macau, elevando assim o nível profissional das 

competições. Espera-se que, com a realização dos Jogos Nacionais, Macau poderá 

contribuir para a resolução dos referidos problemas. Que se saiba, neste momento, 

os parceiros são as empresas integradas de turismo e lazer de Macau, as 

instituições de ensino superior e as instituições sem fins lucrativos, portanto, ainda 

não está definido o papel e a função das associações no trabalho dos voluntários, 

mas as condições das diversas instituições são diferentes. Os recursos disponíveis 

e o grau de participação também são diferentes, por isso, para garantir a qualidade 

e a fluidez das competições, o apoio e a assistência das autoridades têm de ser 

preparados com antecedência. 

Ao mesmo tempo, a popularidade dos Jogos Nacionais irá, mais uma vez, 

despertar o interesse da população pelo desporto local e, ao mesmo tempo, chamar 

a atenção da população para o seu desenvolvimento. A população tem estado 

atenta à questão da oferta de instalações desportivas em Macau, e o Governo 

afirmou, no início do ano passado, que ia iniciar uma nova investigação sobre as 

instalações desportivas locais. Embora os serviços competentes tenham afirmado 

não terem planos para aditar mais itens à referida investigação, a sociedade está 

preocupada com a definição, no relatório, de critérios concretos para o 

desenvolvimento dos projectos existentes e com o eventual investimento de mais 
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recursos na construção de novos tipos de campos desportivos. O Governo deve 

incluir as solicitações da sociedade no relatório, com vista a promover o 

desenvolvimento do desporto para todos e a transformar Macau numa cidade 

saudável, sob o lema “Pratica Desporto, Reforça a Saúde”. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. Qual é o papel dos parceiros no desenvolvimento e formação dos 

voluntários? Para que as instituições colaboradoras possam melhor 

participar nos trabalhos preparatórios dos Jogos, como é que o Governo 

vai prestar apoio, em termos de instalações, formação de formadores e 

outros recursos de formação?  

2. Com vista a elevar o nível de profissionalização na organização de 

eventos desportivos em Macau, vai o Governo, com base na formação dos 

voluntários dos Jogos Nacionais, criar e proporcionar cursos de formação 

mais aprofundados e profissionais, ou cooperar com as equipas 

profissionais do Interior da China, para que os residentes interessados em 

participar no trabalho de apoio (por exemplo, registadores, árbitros VR, 

etc.) se possam inscrever e lançar medidas de financiamento para a 

realização de exames de credenciação, no sentido de contribuir para o 

desenvolvimento dos eventos desportivos de Macau? 

3. No ano passado, o Governo afirmou que ia avançar com um novo relatório 

de investigação sobre as instalações desportivas de Macau. Para além da 

investigação básica sobre as instalações desportivas, o Governo deve 
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definir, expressamente, no novo relatório, indicadores de desenvolvimento 

a curto e a médio prazos, com vista a assegurar a oferta de terrenos para 

a prática desportiva e a apoiar o desenvolvimento do “turismo + desporto”. 

Vai fazê-lo? 

 

10 de Fevereiro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da 

Região Administrativa Especial de Macau, 

Ma Io Fong 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


